РОБОТА З УЧНЯМИ, СХИЛЬНИМИ ДО ВИВЧЕННЯ БІОЛОГІЇ

Кожного року перед вчителем постає питання: хто з учнів буде приймати участь в конкурсах та предметних олімпіадах з біології. Та дивлячись на своїх вихованців, учитель бачить потенційних переможців. Бо для отримання гарних результатів він повинен постійно працювати з учнями, схильними до вивчення біології ( далі – обдаровані): підвищувати самооцінку та вдосконалювати знання з предмету. Вчитель повинен організувати так свою діяльність, щоб в учнів була  постійна жага до знань. На першому етапі роботи з учнями він повинен вивчити характерні особливості обдарованих дітей та специфіку роботи з ними. Саме від цього залежить подальша співпраця УЧЕНЬ-ВЧИТЕЛЬ.
 Наступним етапом є створення індивідуальних програм та планів роботи з обдарованими дітьми.  Користуючись якими, вчитель не тільки організовує свій робочий час, а ще й проводить аналіз своєї діяльності та постійно має можливість коригувати її.                                                                                                       Педагог повинен постійно вдосконалювати свій запас знань, вміти використовувати як традиційні, так і новітні технології та методи впливу навчання учнів.
 Важливим на цьому етапі є розгляд питання роботи з обдарованими дітьми на педрадах та засіданнях шкільного методичного об’єднанні вчителів природничо-математичного циклу. 
Гарні результати дають проведення в школі предметних тижнів та різноманітних конкурсів, до участі в яких залучаються обдаровані діти, під час яких вони мають змогу відчути дух суперництва та перемог.                              Удосконалити навчально-виховний процес з обдарованими дітьми, дати їм ґрунтовні, міцні знання, озброїти їх практичним розумінням основ наук допомагає, насамперед, систематичність проведення олімпіад з основ наук, конкурсів-захистів науково-дослідницьких робіт, КВК, турнірів, конкурсів знавців, вікторин, інтелектуальних аукціонів, змагань, ігрових тренінгів, ігор, семінарів, систематичність проведення творчих тренінгів, інтелектуальних марафонів, тощо.                                                                                                 Особливу увагу я приділяю  індивідуальній підготовці учнів через отримання додаткової інформації з періодичної преси та Інтернет носіїв. 

Умови роботи в школі дозволяють проводити виявлення учнів зі здібностями до вивчення біології ще  в 6–7 класах. З цією метою я проводжу анкетування, тестування, бесіди з дітьми, їх батьками, вчителями. На ранніх етапах вивчення біології робота проводиться індивідуально. На початковій стадії роботи необхідно сприяти розвитку в школярів інтересу до біології - пропонувати для читання цікаву науково-популярну літературу.                                                          Велика увага приділяється другому етапу – поурочній роботі. Зазвичай такі учні вже засвоїли шкільну програму свого класу. Тому доцільним вважаю пропонувати їм індивідуальну програму, творчі задачі, досліди. Результативним виявилося включення таких дітей у роботу класу в ролі консультантів на уроках при вивченні нового матеріалу, при підготовці додаткового матеріалу. Це дозволяє залишити учня в полі зору свого класу, сприяє його подальшому розвитку, систематизує знання, зміцнює його авторитет серед однолітків, привчає до самостійності й відповідальності. 
На третьому етапі, який може тривати до року, проводиться індивідуальна оцінка творчого потенціалу і психологічних особливостей кожної дитини. За  цей час виявляється учень з оригінальним мисленням, великим обсягом знань. Якщо школярі показують, що хотіли б продовжувати поглиблювати свої знання з біології, а головне, бажають брати участь в олімпіадах, необхідно починати з ними активну позаурочну роботу. Індивідуальна програма підготовки залежить від кінцевої мети учня, його здібностей та особливостей характеру. При цьому враховуються інтереси дитини. Чим подобається займатися: теорією, експериментом? Який напрям у хімії викликає особисте зацікавлення? Що краще вдається? Намагаюся розвивати сильні сторони та поступово виправляти недоліки. 
На індивідуальних заняттях розв’язуються задачі підвищеного рівня складності, формується здатність до творчої співпраці з учителем. На цьому етапі я складаю план роботи з обдарованими дітьми(додаток 1)

( Додаток 1)
	№ З/П
	Зміст роботи
	Клас
	Дата

	1.
	Підготовка до предметних олімпіад.                       Повторення курсу біології 7 класу, 8 класу, 9 класу, 10 класу, 11 класу

Попович В.П. Біологія у таблицях і схемах 7-9 класи Харків 2008

Костильов О.В.Збірник завдань для підсумкових контрольних робіт з біології для 11 класу загальноосвітніх навчальних закладів, Київ «Генеза» 2015-12-08

Кустовська А.В. Збірник тренувальних завдань з біології для підготовки до зовнішнього незалежного оцінювання. ПП « Торсінг плюс» Харків 2007
	7-11
	Вересень

	2.
	Участь в предметних олімпіадах І туру  Підготовка до ІІ туру. Повторення курсу хімії 8 класу, 9 класу, 10 класу, 11 класу

Матяш Ю.Н Завдання для ДПА з біології за курс основної школи ( Київ, «Генеза», 2004)

Данилова О.В.Завдання для ДПА з біології за курс старшої  школи ( Київ, «Генеза», 2004)

Андрієвська Т.М.Інформаційні матеріали ЗНО навчальних досягнень випускників загальноосвітніх навчальних закладів 2008( Київ, 2007)

Михайлюк Т.О. Біологія 50 тижнів до ЗНО. Посібник для ґрунтовної підготовки учнів 10-х класів до ЗНО. Частина І.( Харків 2010)

Михайлюк Т.О. Біологія 50 тижнів до ЗНО. Посібник для ґрунтовної підготовки учнів 10-х класів до ЗНО. Частина ІІ. ( Харків 2010)
	7-11
	жовтень

	3.
	Участь в предметних олімпіадах ІІ туру. Підготовка до ІІІ туру. Повторення курсу біології 8 класу, 9 класу, 10 класу,11 класу 

Слюсарєв А.О.Біологія. Навчальний посібник для учнів спеціалізованих шкіл, ліцеїв та гімназій. Київ, «Вища школа» 2004

Батирова Г.Ш. Збірник задач і вправ з генетики. Тернопіль «Підручники та посібники» 1997
	7-11
	листопад

	4.
	Обговорення результатів предметних олімпіад

Робота з завданнями ІІІ туру Всеукраїнських предметних олімпіад 8-11 класи минулих років(2012-2014).
	8-11
	грудень

	5.
	Робота зі словниками: Заєць Р.Г. Біологія. Термінологічний словник. Тернопіль. Навчальна книга - Богдан, 2010

Талпош В.С. Зоологія. Словник-довідник. Поняття, терміни. Тернопіль, Навчальна книга - Богдан, 2000
	7-11
	лютий

	6.
	Рішення тестових завдань  курсу біології  8 класу, 9 класу, 10 класу, 11 класу(Костильов О.В.Державна підсумкова атестація. Збірник завдань для ДПА з біології 9 клас. Київ, Центр навчально-методичної літератури (2011-2015).
Фіцайло С.С.Державна підсумкова атестація. Збірник завдань для ДПА з біології 11 клас. Київ, Центр навчально-методичної літератури, (2011-2015)
	8-11
	березень

	7.
	Робота над збірником «Завдання і вправи з генетики» Соколовської Б. Х. та Костильов О.В.Державна підсумкова атестація. Збірник завдань для ДПА з біології 9 клас. Київ, Центр навчально-методичної літератури, (2011-2015).
	9-11
	квітень

	8.
	Робота зі словниками по біології(Заєць Р.Г. Біологія. Термінологічний словник. Тернопіль. Навчальна книга - Богдан, 2010

Талпош В.С. Зоологія. Словник-довідник. Поняття, терміни. Тернопіль, Навчальна книга - Богдан, 2000) та робота по підготовки до ЗНО (Михайлюк Т.О. Біологія 50 тижнів до ЗНО. Посібник для ґрунтовної підготовки учнів 10-х класів до ЗНО. Частина І.( Харків 2010)

Михайлюк Т.О. Біологія 50 тижнів до ЗНО. Посібник для ґрунтовної підготовки учнів 10-х класів до ЗНО. Частина ІІ. ( Харків 2010))


	7-11
	постійно


Систематична індивідуальна  робота з учнями дає гарні результати. Це можемо побачити на графіку.(Додаток 2) 

 Переможці Всеукраїнських предметних олімпіадах ІІ рівня за чотири роки.

(Додаток 2)
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А про результати моєї професійної діяльності говорять успіхи учнів, для яких біологія стала вибором професії (Додаток 3)
(Додаток 3)

	Професія
	Кількість 

	Лікарі
	4

	Медичні сестри
	29

	Медичні брати
	3

	Ветеринарні лікарі
	1

	Інженери-технологи
	5

	Вчителі біології
	8
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